

# 淮北日报

Huaibei Daily



2025年3月26日 星期三  
农历乙巳年二月廿七  
总第12257期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

## 口子窖一企三园 ② 口子产业园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园

为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒产能突破6.5万吨,

储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子产业园,位于淮北市杜集区。2016年,启动建设口子产业园一期。

项目总投资15亿元,占地1500亩,1.8万吨优质原酒的产能规模。

2020年实施口子产业园二期。项目总投资13.6亿元,占地近700亩,65°优质原酒年产能2万吨。

口子产业园是口子酒业功能完善、环境优美的产业新园区。

·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 擦亮新时代党的建设“金色名片” ——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

■新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出,党中央决定,2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,解决了新形势下作风

建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地,作风建设满盘活,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定,涤荡风气、振奋精神、改变中国。

——以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末,北京中南海,一年一度

的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程,就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育,习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会,

听取贯彻执行中央八项规定情况汇报,开展批评和自我批评,如今已成为惯例。

2012年12月4日,中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字,从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩,开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷:“党的十八大之后,党中央讨论加强党的建设如何抓时,就

想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定,下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候,2013年3月19日下午,一条新闻的发布,引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底,中央纪委再次通报10起违

反中央八项规定精神典型问题,和上次只通报单位和职务不同,此次通报点名道姓、直指病灶,产生了极强的震慑效应。

行胜于言。

八项规定出台十二年多来,从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹,到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破,带动面上问题的解决,折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

▶▶下转第3版

## 汪华东在调研中小学体育工作时强调 积极开展学校体育活动 促进学生健康成长全面发展

■记者 詹岩

本报讯 3月25日上午,市委书记汪华东前往相山区调研中小学体育工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,深化体教融合,积极开展学校体育活动,加快补齐体育教育短板,促进学生健康成长、全面发展。市领导孙艳辉、徐胜利、梁龙义参加。

汪华东先后来到相山区张集中学、市第一实验小学、市实验高级中

学,实地察看学校体育场馆设施,现场观摩体育课程教学,与学校负责人、体育教师等亲切交流,详细了解课程设置、师资配备、特色体育教育等情况。

在随后召开的座谈会上,教育主管部门、部分学校校长和体育教师代表围绕进一步加强和改进中小学体育工作畅所欲言,结合实际提出有针对性的意见建议。汪华东边听边记,不时就有关问题与大家进行交流探讨,现场气氛热烈。

汪华东指出,要牢固树立“健康第一”的教育理念,教育部门负责人、学

校校长带头开展体育活动,加强体育教研,强化体育课程思政教育,推动体育名师工作室建设,让体育教师更有影响力。要打造有真正效果的体育课,开足开好体育课程,不断拓宽特色体育项目,普及“一校一品”,推进“一校多品”,让学生在运动中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,促进学生身心健康。要创新办法支持学校体育工作,健全“一条龙”招生机制,打通体育特长生升学通道;提高体育教师培训质量,建设高素质专业化体育教师队

伍;与淮北师范大学深度合作,引导优秀在校体育专业学生到学校见习、实习;统筹整合社会资源,持续完善体育场所设施;开展体育达人评比,组织形式多样的体育比赛,营造浓厚的校园体育文化氛围;优化补充机制,吸引优秀退役运动员到中小学任教。要坚持科学运动,强化安全管理,健全学校体育运动伤害风险防范和处理机制,推动中小学体育工作迈上新台阶。

市委有关副秘书长,市直相关部门及相山区委负责同志分别参加上述活动。

## 汪华东在开门接访时强调 依法依规办事 用心用情解难

■记者 詹岩

本报讯 3月25日下午,市委书记汪华东在市群众来访接待中心开门接访,面对面倾听群众诉求,研究解决具体问题。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加接访。

接访中,汪华东认真倾听来访群众反映的工资拖欠问题,仔细查阅相关材料,详细了解事情的来龙去脉,与属地政府、相关企业负责人一起研究解决办法,现场回应群众关切,提出具体解决方案和办结时限。他指出,保障好劳动者工资发放问题,事关广大群众切身利益和民生福祉。

有关部门要进一步压实责任,坚持实事求是,依法依规处置欠薪问题,健全完善欠薪治理长效机制,妥善解决群众合理合法诉求。

汪华东强调,信访工作是党和政府密切联系群众的重要桥梁和纽带。要深入学习贯彻习近平总书记的重要思想,始终把信访工作摆在重要位置,用心用情帮助群众解决实际困难和问题,切实维护人民群众合法权益。要注重标本兼治,从信访个案中梳理共性问题,举一反三、找准根源、对症施策,努力以“一件事”带动“一类事”解决,不断提高信访工作质效。

## 市政协召开 十一届二十次常委会议

■记者 俞晓萌

本报讯 3月25日上午,市政协召开十一届二十次常委会议。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议。

会上,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖通报了2024年度全市党风廉政建设和反腐败斗争工作情况。一年来,在省纪委监委和市委的坚强领导下,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全市改革发展大局,纵深推进监督正风肃纪反腐,为全市经济社会高质量发展提供了纪律保障。

会议传达学习全国政协十四届三次会议精神,审议通过有关人事事项,听取8名市政协常委2024年工作述职,钱界殊逐一进行点评,对大家履职成效给予充分肯定。

钱界殊在总结讲话中指出,要深

入学习贯彻贯彻全国政协十四届三次会议精神,把会议精神体现到政协工作各方面,贯穿于政协履职全过程,确保各项部署落地落实。要强化政治理论武装,找准履职发力点和落脚点,在加强学习中夯实思想根基、开阔思维思路,不断提升认知能力、思维能力、思考能力、履职能力。

要紧紧围绕中心大局,积极开展协商议政,打造履职特色品牌,在高效履职中贡献智慧力量,广泛凝聚共识,彰显“为国履职、为民尽责”情怀。要加强廉洁自律,提高调查研究和建言资政能力,主动开展“双招双引”,在发挥优势中加强自身建设、助力经济发展,为建设中国式现代化美好淮北贡献力量。

市政协副主席孙兴学、刘添才、李公峰、董哲、胡守斌、岳军芝,秘书长张红玉参加会议。

## 安徽矿机: 传统工业的数字化“突围”

■见习记者 陈倩 通讯员 刘燕  
实习生 梁雪茹

淮北是因煤而建、缘煤而兴的工矿城市,过去煤炭产业在全市国民经济中占据突出位置。安徽省矿业机电装备有限责任公司(以下简称“安徽矿机”)崛起于我市煤炭行业的发展之中。伴随着资源枯竭,城市转型势在必行。安徽矿机以淮北经济转型升级为契机,走出一条传统工业做大做强,并向高新技术企业发展的良性成长之路……

安徽矿机始建于1958年,原属淮北(矿业)集团国有独资子公司,于

2008年改制成为安徽淮海实业发展集团有限公司子公司,从事煤矿综采、综掘、支护、运输装备的制造、安装及维修。

改制后的安徽矿机,以数字化改革为引领,不断增强自主研发和创意设计能力,提高产品附加值,在放大自身优势的同时,进一步增强产业竞争力。

▶▶下转第3版

科技打头阵  
创新赢未来



## 打造装备 制造产业集群

3月20日,工人在杜集经济开发区淮北合众机械设备有限公司生产车间作业。

近年来,我市大力发展战略性新兴产业,积极引进龙头和配套企业,引导企业加大科技创新投入,打造装备制造产业集群,助推经济高质量转型发展驶入“快车道”。

■摄影 记者 万善朝

## 财政“活水”汩汩来 教育事业“加速跑” 去年我市一般公共预算财政教育投入43.48亿元,同比增长2.95%

■记者 王守明

本报讯 记者日前从市财政局获悉,在市委市政府坚强领导下,我市紧紧围绕建成教育强市目标,坚持教育优先发展,充分发挥财政资金引导作用,推动教育事业高质量发展。2024年全市一般公共预算财政教育投入43.48亿元,同比增长2.95%,增幅居全省第6名,确保教育领域各学段生均投入稳步增长,完成市教育支出“两个只增不减”目标任务。

持续支持学前教育事业发展。2024年市财政下达支持学前教育发展资金与学前教育专项资金3842.8万元,用于扩大普惠性学前教育资源、幼儿园维修改造及设备购置、家庭经济困难幼儿资助、“安心托幼”行动等。

全市学前教育一般公共预算共投入资金7252万元,提高学前教育三年毛入园率,提升保教质量,切实解决群众“入园难”“接娃难”等问题,促进我市学前教育优质普惠发展。

多举措推动义务教育提质增效。坚持把义务教育作为教育投入的重中之重,全面落实义务教育保障政策,2024年全市义务教育学段一般公共预算共投入28.91亿元。贯彻“两免一补”政策。市财政下达义务教育学校生均公用经费2.15亿元,保障义务教育学校日常正常运转;下达家庭经济困难学生生活补助435万元,精准施策,确保应助尽助,促进教育公平。促

进义务教育均衡发展。统筹考虑财力实际和教育改革发展需求,科学配置义务教育资源,下达县区义务教育农村学校校舍安全保障补助资金和教育均衡发展专项资金9315.5万元,改善农村学校和薄弱学校办学条件,进一步缩小城乡间、地区间和学校间的教育差距。落实教育“双减”政策。拨付义务教育学校课后服务专项经费200万元。建立完善课后服务工作机制,调动学校和教师的积极性,提升课后服务质量,促进学生全面发展。

贯彻落实职业教育投入政策。按照中央和省职业教育发展政策,全市一般公共预算职业教育共投入4.35亿元,为职业教育发展提供资金保障。